
 
 

Федерацията на независимите синдикати от земеделието 
обявява  

процедура за набиране на потенциални подизпълнители за предоставяне на 
експертиза  

в рамките на изпълнение на дейностите по проект: „Насърчаване на социалния диалог 
в сектор Земеделие в новите страни-членки за развиване на секторни социални схеми 

като инструмент за борба с несигурните работни места, бедността и социалното 
изключване на работещите в земеделието”, финансиран от Бюджетна линия 

04.03.03.01 на ГД „Заетост, социални въпроси и включване” на Европейската комисия 
на основание на Договор VS/2013/0407 от 31.12.2013 г. 

 
I. Контекстът 

ФНСЗ изпълнява едногодишен проект, чиито основни цели са борба срещу 
несигурната работа, бедността и социалното изключване на работещите в сектор 
Земеделие чрез укрепване капацитета на социалните партньори в сектора и засилване 
ролята им в процеса на вземане на решения и принос за развитието на системите за 
социална сигурност в новите държави -членки и страните -кандидатки. 
Този проект има за цел, също така, да проучи и анализира състоянието на системите 
за социална сигурност в няколко страни-членки и кандидатки на ЕС, с акцент върху 
сектор Земеделие, в който покритието на работещите не е достатъчно, както и да се 
проучат съществуващите примери на добри практики – работещи и достъпни 
специфични схеми за социална сигурност в някои от старите страни-членки. Този 
транснационален обмен ще активира социалните партньори и заинтересованите 
страни за подобряване на достъпа и покритието на социално осигурителните системи 
в земеделието.  
Пряко заинтересовани от резултатите от този проект са страните България, Румъния, 
Македония, Словения и Чехия, както и старите страни-членки Германия, Франция, 
Дания, Италия – партньорки в този проект и развиващи специфични социално-
осигурителни ситеми за работещите в земеделието. 
 
В този контекст ФНСЗ търси външни експерти, които да подктрепят изпълнението на 
целите в хода на този проект. 
Избраният доставчик ще има за цел да идентифицира и анализира национални 
ситуации в областта на социално-осигурителните системи, да проучи примерите на 
добра практика в европейските страни (включително и в подпомагащите страни 
Германия, Франция, Дания и Италия), да предостави информацията на социалните 
партньори, за да придобият общ поглед върху организацията на системите за 
социална сигурност и съществуващите добри практики. Този анализ ще бъде допълнен 
с целеви препоръки и национални предложения (ще бъдат разглеждани индивидуално 
от партньорите по проекта) за възможни начини на действие (национални планове за 
действие) в отделните държави-ползватели по този проект, след заключителната 
конференция. Избраният доставчик ще предостави разработките на Сравнителния 
анализ, Транснационалната брощура и ще участва във всички основни дейности по 
проекта, за да отрази приноса на участниците.  
 

II. Обект на очакваната експертиза – описание на задачите 
 

1. Участие и подкрепа в провеждането на заседанията на Управляващия 
комитет на проекта, включително и мониториране на процесите 



2. Учатие в работните срещи на фокус-групите с цел инкорпориране на 
приноса на партньорите и резултатите от дискусията в Анализа и в 
Брошурата. 

3. Разработване на концепцията на аналитичната студия/ Сравнителен 
анализ на ситуацията на социално-осигурителните системи в Европейския 
съюз с фокус върху Земеделието: 
√  анализ на Законодателството в социалното осигуряване и ОМК (отворен 

метод за координация) – възможности за действия на социалните 
партньори посредством добри европейски примери в сектор Земеделие   

√ Транспониране на европейското законодателство за достъп и участие на 
работниците и служителите в отделните страни-членки, партньорки в 
проекта в социално-осигурителните системи – фокус върху работещите в 
земеделието в контекста на преструктуриране на сектора и промени в 
заетостта 
o Работа на светло – работа на сиво – сезонна работа – доходи и 

обезщетения -> пенсии – квалификация - социални инвестиции; 
o Добри решения/действащи практики за социална сигирност на 

работещите в земеделието в европейските страни – приложими ли са 
в пилотните страни;  

√ Как да повишим капацитета на ключовите играчи в сектор Земеделие, 
включително и представителите на държавата за преодоляване на 
дефицита на социално-осигурителни права на работещите в сектора;  

√ Водене и изработване на докладите от работните срещи. 
4. Разработване на концепцията на Транснационалната брошура, 

включително Национални планове за действие и целеви препоръки към 
партньорите. 

5. Участие в заключителната европейска конференция и представяне на 
финалните материали и оценка на работата. 

 
III. Условия към кандидатите: 

 
Успешното изпълнение на целите на проекта налага необходимост от прилагане на 
външна експертиза. Потенциалните кандидати трябва да притежават широка обща 
култура и задълбочени познания в различни области, но особено в социално-
икономическата обстановка в Европа днес, да имат ясен поглед върху спецификата на 
сектор Земеделие, както и да могат да анализират комплексно сложните местни 
ситуации, отличаващи се с големи културни различия. Предложението за експертиза 
трябва да съдържа ясна визия по въпроса, дълбоко познаване на предмета на 
изследване, както и проблемите в тази област, да предлага методология, техники и 
инструменти за постигане на ефективни резултати, практически условия и ред за 
извършване на проучването.  Тя трябва да демонстрира обективност в различни 
ситуации, която да е достатъчно ясна за различните социални партньори, така че да 
обединяват различни гледни точки.   
С особено внимание ще се оценяват следните качества:  

• Значителен опит в европейския социален диалог, познаване на социалните 
партньори в сектора, процедурите по докладване, консултации и вземане на 
решение. 

• Опит по ключовите теми за социална сигурност на европейско ниво, способност 
обективно да се анализира и синтезира информацията, предоставена от 
партньорите, да се формулират предложения, които рефлектират към 
европейското измерение на проблемите, но да е отчетен и националния 
специфичен контекст, включително да се държи сметка за културното 
многообразие на партньорството 



• Предоставяне и използване на подходяща методика за анализ, съобразена с 
специфичните цели на проекта  и възможност за трансфериране в обучителен 
процес 

• ползването на поне два от трите основни европейски езика се счита за 
предимство. 

• съблюдаване на сроковете на дейсностите на проекта и участие в основните 
дейности по зададения План на проекта (описан в Приложението).     
 
IV. Процедура на селекция 
 

Изборът на външната експертиза ще се извърши в пълно съответствие с приложимите 
правила в Република България, европейските директиви за процедурите по 
обществени поръчки и при съблюдаване на принципите на прозрачност и равно 
третиране на кандидатите при постъпване на минимум три предложения.   
Договорът ще се присъди на предложението, което предлага най-добро съотношение 
между цена и качество на изпълнението по предварително зададени критерии, сред 
които: 

• Цялостно разбиране на темата и формулиране на въпросите 
• Познаване на материята по социално-осигурителни права и на проблемите в 

сектора – през призмата на социалните партньори и заинтересованите страни 
• Съвместимост на техническото задание и очакванията на доставчика на 

експертиза 
• Цялостен подход и методика на работата 
• Използвани технически и човешки ресурси, органзиация и продължителност на 

предоставената експертиза 
• Използване на английски език, като общ за проекта.  
• Цена на предоставената експертиза.     

 
Максималната стойност на външната експертиза не трябва да надвишава 14 000 Евро.  
Резултатите ще бъдат обявени в рамките на три работни дни след изтичане на 
крайния срок за набиране на проекто-предложения.  
С избраните кандидати ще бъде сключен писмен договор за срока на изпълнение на 
проекта, съгласно който изпълнителят се задължава да изпълни задълженията си, като 
и двете страни съблюдават правилата за поверителност на информацията.   
 
Срокът за подаване на предложения е до 16.02.2014г.  
 

Отговорите на тази покана изпращайте в електронен вид на адрес: 
Федерация на независимите синдикати от земеделието 

Валентина Васильонова 
VS/2013/0407 

fnszbg@gmail.com 



Покана за предложена външна експертиза: Проект „Насърчаване на социалния диалог в сектор Земеделие в новите страни‐членки за развиване 
на секторни социални схеми като инструмент за борба с несигурните работни места, бедността и социалното изключване на работещите в 

земеделието” (VS/2013/001/0407) 
Приложение: Работен план на основните дейности в съответствие с Плана на проекта 

Започва  Приключва  Място  Вид на събитието  Вид дейност 
24/02/2014  25/01/2014  София  Среща на 

Управляващия 
комитет  ПС 1 

Учредяване на Управляващия комитет на проекта. Очертаване на дейностите по време на целия 
проектен цикъл и разпределение на задачите. Общо разбиране на задачите и дейностите по 
проекта. Одобряване на методиката –изследване на ситуацията и основни аспекти на 
Сравнителния  анализ и Транснационалната брошура; формиране на фокус-групите; на 
регионалнте работни срещи. Дефиниране на участниците в регионалнит еработни срещи. 
Организиране и планиране на Комуникационната стратегия на проекта. 

09/04/2014  11/04/2014  София 
България 

Регионална работна 
среща  РС1 

Трите работни срещи в избраните три страни (БГ, РО, СЛ) се провеждат с 20 представители от 
отделните браншове в сектора, като се включват представители на работещите и на 
работодателите (включването на представители на държавата се насърчава), всички 
заинтересовани от проектната идея, които: 
1. Да повишат знания и умения по определени теми (предварителен списък с теми) 
2. Заедно да изследват възможностите и да подготвят Националните Планове за действие отн. 

Секторни социални схеми. По време на срещите се включват експерти по двете теми 
„Социално осигурявне” и „Колективното договаряне”. Транснационалният обмен се допълва от 
външните експерти и партньорите от старите страни членки. 

3. Постигнатите резултати се представят и обсъждат с останалите партньори и експертите в 
процеса на проектния цикъл и особено по време на заседанията на Управляващия комитет и на 
Европейската конференция.  

*Обяснение: партньорските организации от България, Македония, Дания отговарят за 
участниците в националните делегации

13/05/2014  15/05/2014  Букурещ 
Румъния 

Регионална работна 
среща  РС2  

Работната среща протича по начина/методиката, описан по-горе. 
Участват 20 представители на секторните партньори в сектор Земеделие – синдикати и 
работодатели (включването на представители на държавата се насърчава).  Транснационалният 
обмен се допълва от външните експерти и партньорите от старите страни членки. 
*Обяснение: партньорските организации от Румъния, Чехия и Германия и ФНСЗ отговарят за 
участниците в националните делегации 
 

21/05/2014  23/05/2014  Любляна 
Словения 

Работен семинар  
РС3 

Работната среща протича по начина/методиката, описан по-горе. 
Участват 20 представители на секторните партньори в сектор Земеделие – синдикати и 
работодатели (включването на представители на държавата се насърчава).  Транснационалният 
обмен се допълва от външните експерти и партньорите от старите страни членки. 
*Обяснение: партньорските организации от Словения ,Франця, Италия  и ФНСЗ отговарят за 
участниците в националните делегации  
Междувременно експертите подготвят Сравнителния анализ за секторните социално-осигурителни 
схеми  в Земеделието, което обогатяват с представените резултати от работните срещи, вкл. 
Националните планове за действие. Анализът трябва да даде рамка за обсъждане на изводи и 
предложения за изменения, както и рамката на Транснационалната брошура.  
Анализът е финализиран (представен, обсъден и приет) през м. юни



Покана за предложена външна експертиза: Проект „Насърчаване на социалния диалог в сектор Земеделие в новите страни‐членки за развиване 
на секторни социални схеми като инструмент за борба с несигурните работни места, бедността и социалното изключване на работещите в 

земеделието” (VS/2013/001/0407) 
7/07/2014  8/07/2014  Прага 

Чехия 
Среща на 
Управляващия 
комитет  ПС 2 

Заседанието на Управляващия комитет ще даде специален акцент върху темата в страната-
партньор и ще позволи на партньорството да мониторира напредъка на проекта и да оцени 
резултатите от регионалните работни срещи, да приеме Сравнителния анализ, да  дискутира 
националните споразумения за ССС и Транснационалната брошура и да подготви Европейската 
конференция. 
*Анализът е финализиран (представен, обсъден и приет) през м. Юни. Транснационалната 
брошура се изготвя в периода м. Юли – м. Август.

03/11/2014  04/11/2014  София  Европейска 
конференция 

Европейската конференция в София ще събере експерти и политици от сектор Земеделие, както и 
работодатели и представители на синдикатите от страните-партньори и ще даде платформа за 
обсъждане на резултатите от дейностите и планирането на последващи дейности.Ще бъдат 
представени резултатите от проекта Сравнителния анализ, Транснационалната брошура, 
Национални планове за действия; Насоки/ Препоръки за развиване на социалноосигурителни схеми 
в сектора на земеделието. Дебатът ще включва ефективност и възможности за развиване на 
социалния диалог в сектора и колективните трудови договори в светлината на социалното 
осигуряване и участие на работещите, социалната отговорност и иновативни дейности в 
земеделието. 

04/11/2014 05/11/2014 София Среща на 
Управляващия 
комитет  ПС3 

След Европейската конференция ще се проведе среща на Управляващия комитет на ПС3, за да се 
оцени напредъка, резултатите и допълнителни стратегически действия, както и ключовите послания 
и докладване на европейско ниво.  
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